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Gemeinde Baddeckenstedt 

 

 

 

P r o t o k o l l  

XI/Rat Badd/005 

 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

der Gemeinde Baddeckenstedt 
am Dienstag, den 11.10.2022, von 19:00 Uhr bis 19:37 Uhr 

Dorfgemeinschaftshaus Oelber, Kirchkamp 1, Oelber a.w. Wege 
 
 
 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Werner, Marc  

Ratsmitglied 
Franzke, Tim-Oliver Bis einschl. TOP 6 (19:10 Uhr) 
König, Henning  
Lingner, Reinhard  
Pfingst, Ingo  
Rollwage, Sherin  
Schaare, Björn  
Schacht, Thomas  
Schrader, Gerhard  
Steinke, Andreas  
Timpe, Fabian  
von Cramm, Helena Freifrau  
Wöllke, Wolfgang  

SGB 
Brandt, Frederik  

Verw. Ang. als Protokollführ/in 
Vogt, Kathrin  
 
 
Abwesend: 

Ratsmitglied 
Bülow, Dieter  
Harmening, Marion  
 
 
Öffentliche Sitzung 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  19:37 Uhr 
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Öffentliche Sitzung 

 

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Be-
schlussfähigkeit und der Tagesordnung des Rates 

 
BGM Werner erläutert, dass der Titel des TOP 9 "2. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde 
Baddeckenstedt“ in "Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Baddeckenstedt" abgeändert 
werden müsse.  
 
Hierüber und im Übrigen ergaben sich keine weiteren Einwendungen oder Ergänzungen. 
  
 
 2. Genehmigung des Protokolls über die 4. Sitzung des Gemeinderates vom 

06.07.2022 

 
BS: -einstimmig beschlossen- 
 
 
 3. Einwohnerfragestunde 

 
Keine.  
 
 
 4. Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 

 
BGM Werner gibt die nachfolgenden Beschlüsse bekannt: 
 

 Zuschuss für die Anschaffung einer neuen Wischmaschine in Höhe von 1.000 € für das 
DGH Oelber (Antrag Bürgerverein) 

 Errichtung einer POP-Station (Glasfaser-Netzverteiler) auf dem Grundstück des Bauho-
fes Baddeckenstedt, Holler Straße 1 A 

 
 
 5. Feststellung über den Sitzverlust eines Ratsmitgliedes 

 
BGM Werner teilt mit, dass RM Franzke am 08.09.22 schriftlich erklärt habe, sein Mandat nie-
derzulegen. 
 
RM Franzke möchte diesbezüglich kein Statement abgeben. 
 
BS: -einstimmig beschlossen- 
 

Gem. § 52 Abs. 2 NKomVG wird der Sitzverlust des Ratsmit-
gliedes Tim-Oliver Franzke festgestellt. 

 
 
 6. Förmliche Verabschiedung des Ratsmitgliedes 

 
BGM Werner bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und überreicht RM Franzke ein Ge-
schenk für die langjährige Mitgliedschaft im Rat der Gemeinde Baddeckenstedt. 
 
Auch RM Franzke bedankt sich ganz herzlich für die gute Zusammenarbeit im Rat. 
 
Der BGM teilt zudem mit, dass Verw.-Ang. Dieter Meister die Samtgemeinde verlassen werde. 
Der Sprecher bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und übergibt ein Abschiedsgeschenk. 
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Hr. Meister bedankt sich und äußert, dass ihm die Arbeit immer Spaß gemacht habe. Dem Rat 
wünscht er weiterhin gutes Gelingen und alles Gute für die weitere Zukunft. 
 
 
 7. Mitteilung über die Bildung und Zusammensetzung von Fraktionen und Gruppen 

im Gemeinderat 

 
BGM Werner erläutert, dass es für Hr. Franzke keinen Nachrücker geben würde. Die CDU-
Fraktion habe am 04.10.22 mitgeteilt, dass RM Wöllke zum neuen Fraktionssprecher und RM 
Schacht als sein Stellvertreter fungieren werde. 
 
Seitens der SPD ergeben sich keine Änderungen.  

 
 
 8. Umbesetzung der Ausschüsse aufgrund des Sitzverlustes eines Ratsmitgliedes 

 
BGM Werner teilt mit, dass sich durch den Sitzverlust von Hr. Franzke zwei Änderungen erge-
ben hätten. 
 
RM Schacht werde neues Mitglied im VA.  
 
- einstimmig - 
 
Im Umweltausschuss werden RM von Cramm als Vorsitzende sowie RM Schrader als Stellver-
treter benannt.   
 
- einstimmig -  
 
Die anderen Ausschüsse bleiben unberührt.  
 
BS: -einstimmig beschlossen- 
 

Die Besetzung der Ausschüsse wird gem. § 71 Abs. 5 
NKomVG vom Rat der Gemeinde Baddeckenstedt festgestellt. 

 
 
 9. Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Baddeckenstedt 

 
RM Schrader führt aus, dass im Ursprungsantrag zunächst die Wertgrenzen und die Möglichkeit 
von Hybridsitzungen abgeändert werden sollten. Im VA habe man sich dazu entschlossen, den 
Teil der Hybridsitzungen zu streichen, so dass es nur um die Wertgrenzen gehe. Durch den 
Ergänzungsantrag, der im VA eingebracht worden sei, sollten die Änderungen der Verwaltung 
ebenfalls übernommen werden. 
 
SGB Brandt geht darauf ein, dass es sich im Vorgang um eine Satzungsänderung (Verkündung 
im Amtsblatt), die seitens der Kommunalaufsicht nahegelegt wurde, gehandelt habe. Weiter 
lagen seitens der SGL-Gruppe ein Antrag und ein Ergänzungsantrag vor, was dazu geführt ha-
be, dass man von einer einfachen Änderung zu einer Neufassung gelangt sei. Der SGB äußert, 
dass er bezüglich des Punktes Hybridsitzungen seine Bedenken geäußert habe, da auch die 
kommunalen Spitzenverbände die Thematik noch nicht rechtlich abschließend und vollumfäng-
lich bewertet haben. Im VA wurde der Punkt gemeinschaftlich zurückgenommen. Das Thema 
wird weiterhin verfolgt. 
 
RM Wöllke schließt sich der Meinung von SGB Brandt an.  
 
BS: -mehrheitlich beschlossen- 
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Ja-Stimmen: 12  Enthaltungen: 1   
 

1. Die in der Anlage beigefügte Hauptsatzung wird beschlos-
sen. 
2. Die bisherige Hauptsatzung vom 15.11.2011 wird aufgeho-
ben.  

 
 
 10. Antrag der Ratsgruppe SGL vom 29.08.2022 "Änderung der Geschäftsordnung" 

 
RM Schrader geht auf die einzelnen Punkte des Antrages ein und stellt einen Änderungsantrag, 
Punkt 2 des Antrages zu streichen. Der Sprecher führt aus, dass bereits im VA darüber disku-
tiert worden sei, diesen Punkt herauszunehmen. 
 
SGB Brandt äußert, dass es zu Punkt 1 und Punkt 3 des Antrages verwaltungsseitig keine Be-
denken gäbe.  
 
Auch RM Wöllke schließt sich SGB Brandt an, da nur Punkt 2 des Antrages kritisch gesehen 
wurde. 
 
BS: -einstimmig beschlossen- 
 

1. In der Geschäftsordnung für den Gemeinderat, den 
Verwaltungsausschuss, die Ratsausschüsse und für die auf-
grund besonderer Vorschriften gebildeten Ausschüsse wird 
der Text in § 24 (5) 
„Für jedes Ausschussmitglied ist ein Vertreter zu benennen. 
Vertreter können sich auch untereinander vertreten. Ist ein 
Ausschussmitglied verhindert, an einer Sitzung des Aus-
schusses teilzunehmen, so 
hat es unverzüglich seinen Vertreter und den Vorsitzenden 
des Ausschusses zu benachrichtigen.“ 
durch folgenden Text ersetzt: 
„Für jedes Ausschussmitglied ist ein Vertreter zu benennen. 
Ist ein Ausschussmitglied verhindert, an einer Sitzung des 
Ausschusses teilzunehmen, so 
hat es unverzüglich seinen Vertreter zu benachrichtigen. Bei 
Verhinderung der benannten Vertreterinnen / Vertreter können 
auch anderer Mitglieder der Ratsfraktion bzw. der Ratsgruppe 
die Vertretung wahrnehmen.“ 
 
2. In der Geschäftsordnung für den Gemeinderat, den Verwal-
tungsausschuss, die Ratsausschüsse und für die aufgrund 
besonderer Vorschriften gebildeten Ausschüsse wird in § 5 
nach Nr. 8 der Punkt 
Einwohnerfragestunde (bei öffentlichen Sitzungen) hinzuge-
fügt. Die weiteren Nummern verschieben sich entsprechend. 

 
 
 11. Antrag der Ratsgruppe SGL vom 29.08.2022 "Durchführung von Einwohnerver-

sammlungen zur Bewerbung des flexo-Angebotes" 

 
RM Schrader geht darauf ein, dass das Angebot des flexo-Busses in der Gemeinde Badde-
ckenstedt nicht angenommen werde. Damit dieses Angebot nicht eingestellt werden muss, wol-
le man das Projekt im Rahmen einer Einwohnerversammlung erneut bewerben.  
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RM Wöllke erläutert, dass außerdem darüber gesprochen worden sei, ob der Betreiber des 
flexo-Busses mit eingebunden werde und inwiefern schon Gespräche stattgefunden hätten.  
 
Hr. Meister teilt mit, dass bereits Kontakt mit dem Regionalverband aufgenommen wurde, da 
dieser als Träger des ÖPNV diese Aufgaben ausführen müsse. Zudem sollen für das Projekt 
flexo-Bus neue Fahrzeuge ausgeliefert werden, die im November erscheinen werden. Dies 
möchte man zum Anlass nehmen, gemeinsam mit den betroffenen Gemeinden Baddeckenstedt 
und Burgdorf, eine Kampagne zu starten, um das Ganze zu forcieren und auch medienwirksam 
auszugestalten.  
 
RM Pfingst äußert, dass das flexo-Bus Angebot nicht wahrgenommen werde und spricht sich 
für eine solche Kampagne aus. 
 
BS: -einstimmig beschlossen- 
 

Der Bürgermeister wird beauftragt, in Zusammenarbeit des 
VBB, ein jedem Ort der Gemeinde Baddeckenstedt eine Ein-
wohnerversammlung zwecks Bewerbung des flexo-Busses 
durchzuführen. 
 
Begonnen werden soll in Wartjenstedt, Binder und Rhene.  
 
Ggf. sind die örtlichen Vereine und Verbände mit einzubezie-
hen.  

 
 
 12. Außerplanmäßige Aufwendungen und Auszahlungen 2022 

 
RM Schrader möchte wissen, ob der Täter ermittelt worden sei.  
 
BGM Werner bejaht dies. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 13. Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu einem Befreiungsantrag von den 

Festsetzungen des Bebauungsplanes „Wachtekamp„; hier: Zulassung einer zwei-
ten Grundstückszufahrt u. Erhöhung der Zufahrtsbreiten; Grundstück Holunder-
weg 8 a -.c, Oelber a. w. Wege 

 
BS: -mehrheitlich beschlossen- 
 
Ja-Stimmen: 12  Enthaltungen: 1   
 

Das Einvernehmen zu dem Befreiungsantrag von den 
Festsetzungen des Bebauungsplanes „Wachtekamp“ 
hinsichtlich der Zulassung einer zweiten Zufahrt und 
Erhöhung der Zufahrtsbreiten auf 2 x 7,50 Meter, 
mithin 15 Meter am Grundstück Holunderweg 8 a - c 
wird erteilt. 

 
 
 
 
 
 
 14. Mitteilungen 
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 14.1. Mitteilungen: Zuwendungsbescheid Projekt "Perspektive Innenstadt" 

 
BGM Werner teilt mit, dass der Zuwendungsbescheid für das Projekt „Perspektive Innenstadt“ 
am 26.09.2022 eingegangen sei. Der BGM geht darauf ein, dass man eine Zuwendung in Höhe 
von 153.000,00 € erhalten werde. Die Gemeinde Baddeckenstedt müsse einen Eigenanteil von 
10 % tragen. Der Bewilligungszeitraum sei vom 01.04.22 bis zum 31.03.23. Ein Antrag auf Ver-
längerung werde gestellt.   
 
 
 14.2. Mitteilungen: Ausbau der Kreisstraße 1 

 
RM Schrader äußert, dass die Baumaßnahme „Ausbau der K1 - zwischen Lichtenberg und 
Burgberg - in Salzgitter ausgeschrieben worden sei. Das Thema wurde in der letzten Ortsrats-
sitzung vom Ortsrat Nordwest in Form einer Anfrage bearbeitet. Da die Thematik die Umleitung 
betreffe, möchte der Sprecher diese zur Kenntnis geben. 
 
Das Dokument wird diesem Protokoll beigefügt.  
 
 
 15. Anfragen 

 
 15.1. Anfragen: Wahlbenachrichtigungen der Landtagswahl am 09.10.2022 

 
RM Steinke kritisiert, dass die Anwohner der Berliner Straße und des Elber Weges in Badde-
ckenstedt keine Wahlbenachrichtigung erhalten hätten. Man habe zudem bei der Post nachge-
fragt woran dies gelegen habe und geht davon aus, dass der Fehler bei der Samtgemeinde 
verursacht wurde. Der Sprecher möchte wissen, wie so etwas passieren konnte und was zu-
künftig dagegen unternommen werde. 
 
SGB Brandt antwortet darauf, dass der Fehler verwaltungsintern eruiert werde.  
  
 
 
 
Werner    Vogt  
Bürgermeister    Protokollführer/in 

 
 
 
 

      
Anlagen: 

 Neuformierung CDU Fraktion Gemeinderat Baddeckenstedt Wahlperiode 2021-2026 

 Anfragenbeantwortung i.S. Verkehrsführung der Umleitungsstrecke während des Aus-
baues der K1 
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